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TÁPOLCZÁI LÁPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIGBTHV ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : lt Ő W Y B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K,, félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyílt-tér sora : 1 korona

A kereskedők befeketitése.
Valóban utalatos dologról rántotta 

le a leplet a napokban egy utazó ma­
gyar kereskedő, aki a MÁV. egyik , 
kupéjában unalomból kezébe vette a 

MÁV. minden I. és II. osztályú sze- : 
mélyszállitó kocsijában látható „Uta- ; 
zási Revue“-t. Ezen füzetről mindenek 
előtt megjegyezzük, hpgy kormányén- j 
gedélylyel került a MÁV. vasúti kocsi- i 
jaiba s ezt az engedélyt a remek iro- j 
dalmi mű kiadója valószínűleg azon 
Ígéret tételével nyerte meg, hogy ma- i 
gyár, német, francia és angol nyelven 
megjelenő kiadványában hasznos út­
baigazításokkal szolgai majd a hazán­
kat meglátogató külföldieknek s ekként 
az idegenforgalmat mozdítja elő. A 
vállalat azonban e céljának éppenség­
gel nem felelt meg, mert a kiadvány 
béltartalma túlnyomóan fizetett hirde­
tésekből és azokra vonatkozó reklám­
közleményekből áll, de semmi olyat 
nem tartalmaz, ami az idegen figyel­
met hazánk szépségeire, gazdag ter­
mészeti kincseire, virágzó varosai es 
érdekes látnivalói felé irányítana. De 
ez hagyján, a kormány ezért a sze­
líden mondva — becsapásért vonja 
felelősségre, ha tetszik neki, a válla­
latot, mely valótlan Ígéretekkel szaba­

dalmat zsarolt ki magának arra, hogy 
az általa összegyűjtött hirdetéseket a 
vasúti kocsikban elhelyezve, jobb üz­
letet csináljon vele, mint bármely más 
hirdetési vailalat. De ahhoz nekünk is 
szavunk van, hogy ez a hallatlanul 
silány irodalmi mű a kormány asszisz­
tenciája segélyével gyulazza le az ide­
genek előtt Budapest mindama keres­
kedőit, akik az „Utazási Revue“ ré­
szére nem adtak tel hirdetéseket.

! A füzetben ugyanis magyar, német, 
j francia es angol nyelven a következő 
; ép oly hazug, mint szemérmetlen köz- 
I lemény foglalkozik es pedig „Tudni- 
! valók Budapestről“ cimü rovatban : 

„A bevásárlás nagy gondot okoz az 
idegeneknek. A kereskedelem tisztes- 

I segtelennek van feltüntetve, amely fel- 
[ tevés bizonyos mértekben jogosult. 

Lelkiismeretlen kereskedő van, azért 
az utazó jól tesz, ha azokra az arukra 
nézve, melyekre szüksége van, az ezen 
folyóiratban felemlített cégeket keresi 
fel. Ezzel megtakarítja a kirakattól-ki- 
rakathoz való jarkálast is, ahol a nagy 
fény könnyen tevedesbe ejtheti.“
Ha ez nem impertinencia, akkor nem 
tudjuk, mi az. A „Revue“ el akarja 
hitetni az idegenekkel, hogy csak azok 
a fővárosi cegek megbízhatók, ame­
lyektől a folyóiratban hirdetést lehet 
találni, a többi azonban mind szé­

delgő, kiktől óvakodni kell az idege­
neknek.

Ilyen szemérmetlen, tisztességtelen 
módját az üzletcsinálásnak nálunk még 
senki sem gyakorolta ; másutt teltet 
lenül becsuknák érte a „Revue“ ki­
adóját. De veszedelmes is az idege­
neknek efféle útbaigazításokkal való 
ellátása; a folyóirat bárkitől, a leg- 
inszolidabb üzletembertől is elfogad 
hirdetést, — no szépen jár az az ide­
gen, aki a tanacs után indulva, effele 
karmok közé kerül. Az ily üzelmeket 
legkevésbbé a kormánynak volna sza­
bad elnézni. Ki védje meg a hazai 
kereskedelem becsületét, ha maga a 
kormány nyújt alkalmat, a hazai ke- 

I reskedelmet a küllöldiek előtt disz- 
j kreditaló közleményeknek a lehető leg- 
I szélesebb körben való teijesztésére. A 
I dolog kipattanása, mint ezt a Magyar 
! Kereskedők Lapja Írja, természetesen 

óriási telhaborodást okozott a keres­
kedők körében. Az Országos magyar 
kereskedelmi egyesülés és a Magyar 

j kereskedelmi csarnok volt az első, 
mely választmány! ülésében erélyesen 
tiltakozott a merénylet ellen. Nem tűr­
hetjük — úgymond — hogy az „Uta­
zási Revue“, mely az allamvasutak 
személykocsijaiban hozatik forgalomba, 

j a fővárosi kereskedelmet az idegen 
j dött hírhedtnek és megbízhatatlannak

IÁ EGA.

A zöld barát.
Irta Lampérth Géza

Az Urnák 1730-ik esztendejéből, amikoron 
fráter Liborius kimúlt az árnyékvilágból, az 
x-i német jezsuiták titkos diáriumaban szó- 
szerint a következő följegyzés állott vala:
„ . . . a mikor pediglen jámbor és kegyes 
életű Liborius testvérünk kilehelvén lelkét, 
csöndesen elszenderült volna az Urban és 
jövének vala az öltöztető szolgák, hogy el­
készítsék őt amaz utolsó útjára, hat Íme — 
horrendum visu! — egész testében zöldnek 
találták öt a lába ujjának hegyétől mind 
egész a nyaka csigolyájáig, a halott piktori 
mesterségre valló két szép betűben végző­
dik a zöldesség, amely betűk D. és M. Va­
linak és a melynek értelmét senki meg nem 
tudá fejteni. És mivelhogy boldogult testvé­
rünk világéletében senkinek nem mutatá és 
szóba nem is hozá soha,; azon zöldesség 
csudáját megmagyarázni senki nem tudá“ . .

Ám egy valamely szemfüles kuruc króni­
kás Íródeák szerencsésebb vala, mert hogyan, 
hogyan sem? de valamiképen vegirejárt még

frissiben a zöld barát titokzatos históriájának | 
és fürge pennájával papirosra is vetette azt 1 
nyomban. Mivelhogy felettébb érdekesnek | 
Ítéljük, kusza, fakó betűiből kidolgozzuk. 
Íme az eleven história tarka-barka szálait a 
következők rendében.

Akkor történt az eset, amikor még Rákóczi 
zászlói diadalmasan es a nemet jezsuiták 
szekerének rudja erősen kitelé állott, mivel­
hogy Kolonics apjukra hallgatván, sok rossz 
lat tettek őkelmük a tűzre, lévén nagy ellen- ; 
ségei a magyar szabadságnak. Melynek pe­
dig pátronás fehér zászlóját a magyar papok 
és barátok — köztük legelői ama nevezetes 
tüzlelkü „dervis-generális“ páter Andrássy — 
fennen lobogtattak. Ezért aztan Nagyszom­
batban Bercsényi főgenerális egynéhányat a 
labancabbjából szekérre is rakatott és meg 
sem állatta őket Becsig. Ennek a kelletlen 
szekerezésnek a hire hamarost eljutott X-be 
is ahol a német páterek érezvén ludas vol- i 
tűkat, mindenfele babonás csalafintasaggal 
akartak megmenekülni a bécsi szekerezéstől.

Az országút mentén álló Boldogasszony 
képe három napig vérezett a szive táján . . . 
Loyola Ignác képe másik napokon at vert , 
könnyezett keservesen . . . nemkülönben a I

szentegyház talai  is vért kezdenek immái
verejtékezni . . ■ És mindez azért vagyon, 
hireszteltek a németek,, amiért hogy őket, 
az Ur hiv és alázatos szolgáit istentelenül 
megháborgatják. Még egyebek is következ­
nek, fenyegetőztek, ha békességük nem lesz.

Rákóczy Ferencz melyen vallásos, de vi­
lágos és tisztán látó lelket ezen közönséges 
csalafintaságok nem tevesztették ugyan meg, 
de mivel a babonás nép köréből egyre-másra 
érkeztek az instanciák és panaszok, hát ki- 
külde vitéz dandárnokát, Szentpeteii Imrét 
a csudák megvizsgálására es a nép meg­
nyugtatására. A keményszívű katona nem 
sokat teketóriázott, hanem a fölizgatott nép­
tömeg jelenlétében megdörzsölte kezével ama 
vért izzadó szobrokat és ialakat, ad oculos 
demonstrálván imigyen ama szörnyűséges 
vérverejték semmi egyéb, hanem közönséges 
piros lestek, minek mását bőven megtalálta 
a jezsuita kolostor pincéjében. . . .

Sokaknak szeméről hullott le akkor hirte­
leneben a hályog es kezűének világosan be­
látni a németek sötét praktikáiba. Így Dulo 
Márton uram is, akinek a leghirnevesebb 
festőműhelye vala azidőtt X városában és a 
legszebb asszony a felesége,_________ __

Sirofíit
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Megalakult a Badacsonyitok! Bot- 
termelők Szövetkezete.

JÄK9SSSSSS» 
SS» '--"---í
egyesület ta.tolt választmány, ulest, 
Vastagh János elnöklete elolt.

Az ülésen titkár felolvassa az 90 .
évről sióló jelentest, melyet a va ásít-
many tudomásul vesz, valamint a
egyesületnek szövetkezette 
alakulását is, elfogad,» az atalakuks 
médiának keresztül vitelere kiküldött
Hs bizottság jelenteset es elhatározza,
hogy a közgyűlésnek ez ette
tesz jelentést. „ ..

A választmány, ülést követő köz­
gyűlésen elnök magáévá teszt az o-os 
bizottság jelentései es kimondja hogy 
az egyesületnek szövetkezette való at
afokitasát - miután az ellen semm 
akadály nem memt tol - az utó 
közgyűlés határozatának megfelelőd 
befejezettnek tekinti és hogy az egye­
sület az ő ingó és ingatlan \ agyon , 
cselekvő es szenvedő állapotban a szó 
vetkezetnek adja at.

Ezzel ez egyesület feloszlott “ “
utolsó közgyűlései nyomban követe 
örökösének, a Badacsonyvidek, Bor 
termelők szövetkezetének közgyűlésé.

A szövetkezeti alakuló közgyü esen 
30 tag 180 üzletreszszel jelent meg, 
a gyűlés határozatképessege mega - 
oktatván, elnöknek Vastagh Janos es 
titkárnak Handlery Gusztáv egyhan­
gúlag megválasztattak

tapolczai

Klnök bejelenti, hogy a szövetkezet

áatfíssz r-.
5sss*ssä5
abban foglaltaknak megleleloen a s - 
vetkezet választmányába a kovetzez 
szövetkezeti tagok választattak meg 

Elnök: Vastagh Janos, ale nők . Szc 
zemszky Gyula, tijkar iHandl„y Gusz- 
táv, pénztáros: Frisch László. r 

Felügyelő bizottsági tagok .
Jenő, Szentmiklossy Gyula, bzues 
Jenő, Sándli Lajos. .

Választmányi tagok : Gzupp ,
dór Csendes József, Cseko Ea'ma , 
Frisch László, dr. bischer >
Hirsch Lipót, Szezemszky Gyula, Kész- , 
er Gyula, dr. Löké Mór, Lowy B.. 
Mojzeyr Endre, Marton Rezső, Nagy 
Aladár, Puteáni Géza baro, j
Kálmán, Biró Ignác, Berger Vrimos,
S/Ato^yülés határozata folytán cég- ,

1 ietvvzésre jogosultak az elnök, alelnok,Star, Lowy B. es Berger Vilmos va- |
lasztmányi tagok. iPiPnlévő

A szövetkezet gyűlésén a jelenlevő
tagok Vastagh János elnöknek az egye­
sület vezetése, valamint az átalakulás 
érdemében tanúsított fáradozásáért, 
úgyszintén a filloxera ellen vedekezo 
egyesület volt titkárának, Keszler Gyu­
lának közel két évtizeden at a szolo- 
kultura terén kifejtett munkásságával 
szerzett érdemeinek elismeréséül jegy 
zőkönyvi köszönetét szavaztak

A Balaton és a Duna összeköttatése,
Darányi Ignác földmivelesugyi mi 

niszter, a kepviselőhaz egyik múlt heti 
ülésén törvényjavaslatot nyújtott be 

a vizi beruházásokról“, mely nem 
kevesebb, mint 192 milliót szán arra 
a célra, hogy a magyarorszagt tolya

május 10.

CS folyóvizek megkezdett szabályozá­
sát folytassák és befejezzek.

A napokban benyújtott törvényjavas­
lat fontos szempontból erdekel ben­
őnket, mert a Balaton es Stocsa o -
náiása utján közvetlen Via
köttetésbe akarja hóin. a
Balaton «állal megszűnnek zár «
ilence lenni, amelybe ma hajóval sem
bejutni sem kijutni nem lehet. A mai 
kezdetleges balatoni hajózásnak nagy­
mérvű föllendülését biztosítana a B - 
laton megnyitása, ami az egesz ba - 
toni vidékre nagy gazdasági jelentő 
léggel bir. Ezért Darányi a balatoni 
kikötőket kiépíteni és állam, keze esbe 
akarja venni és a fürdőtelepeket kő­
partokkal latja el. Óriási lépés jelenj 
ez annak a nagy nemzeti kincsnek 
hasznosítása és fölviragoztatasa korul, 
melyet a Balatonban bírunk.

A Balaton fejlesztése körüli pro- 
I grammját már rég kidolgozta a kor­

mány és Darányi Ignác földmivelesugyi 
miniszter közel egy fél =". = "« =«=- 
sitette a balatoni szövetségét, hogy 
hat és fél millió koronát kivan mar a 
közel jövőben a balatoni kikotok es 
egyéb vízi munkálatok vegrehajtasara
fordítani. . . .. , ....

A kormány tervezete vízi összeköt­
tetést kíván létesíteni a Balaton négy 
vármegyére kiterjedő vidéké es a Du­
na közt. Ma úgy áll a helyzet, hogy 
a Balaton nyolcvan kilometer hosszú­
ságával és tiz négyszögmértloldet meg­
haladó vizterületével egeszen külön­
álló medencét alkot, amelybe hajóval 
sem bejutni sem onnan kijutni sem 
lehetA Balatonnak ez az ekszkluzivitasa 
vezetett rá arra a gondolatra, hogy a 
Sió vonalát kell felhasználni a Bala­
ton és a közép Duna közti összeköt­
tetés létesítésére. A siomelleki érde­
keltek régi törekvése volt a bio csa­
tornázása.

Nemi gondolkodás után homlokára csapott 
Dúló uram annak jeléül, hogy íme ágyában 
világosság gyulladt es ünneplő köntösét lel­
ökvén, elhagyd a műhelyet. Hs ja. ula nagy
alázatosan vitézlő generális kegyes színe eie 
cs klonte előtte szivének tenger keserűséget 
LS Elpanaszlá nagy szomorúan, hogy a n« 
időtől fogvást egy bizonyos nemet Jezsuita 
barát jőve ide Nagyszombatból, azóta vege 
vagyon az ő boldogságán u. Mind a„ ege 
város arról suttog és p.etykázik, hogy így 
meTugy ... az uj jövevény barát bűnös 
Siet vetett volna a Uulo Marton szép
asszonyára... és hogy a menyecske sem 
idegenkednék a baráttól. . . ■ Mar az utcara 
sem mehet a ieleségcvel annelkul, hogy a 
háta mögött csufondárosan össze ne nevet­
őnek az emberek. Valamelyik gézengúz 
semmirekellő diák már pasquillust ts »rágott 
amit vásott kölykök szerte kiabálnak. Hogy 
azt mondja:

Dúló Márton házába 
Ott lakik egy szép páva.
Dúló Márton, ha tudnád:
Kinek tartod a pávát. . .

A maga bizonyosságot nem tud semmit. 
Való igaz, hogy ama bizonyos fráter meg- 
megfordul házában, de megfordul ott a lobbi 
ő mivel hogy 6 az Ur jámbor es kegyes- 
életű szolgáit mindenkor szívesen háttá íaj- 
lékában, soha nem gondolván arra, hogy 
ama szent férfiakban bűnös világi indulatok 
is lakozhatnának. De most, hogy egynémely 
furfangos praktikájuk napvilágra került, mos 
már sötét gyanú támadt szivében, bs azé t 
járult alázatosan a vitczto generális kegyel­
mes színe elé, hogy tenne törvényt, avagy 
adna valamely okos tanácsot, hogy mitévő 
legyen, ha csakugyan . ..

Hm hm ... ■ teringettét Marton ham,
_ felelt Szentpeteri — kemény dto ez en 
feltörni nem tudom. Mégha valamelyes bizo- 
nvossagod volna a dolog felöl . . • De 
én semmi egyebet nem cselekedhetek, hanem 
hogy a vezérlő fejedelem adta jogombol es 
hatalmamból jogot és hatalmat adok teneked 
hocv bizonyosságot szerezvén, ha tilosban 
fog” . tómé,«, , te le,«esed es .k.r.tod 
szerint elbánhatsz őkelmevel.

Köszönte a jó szívességet Márton es haza­
felé ballagtábnn kieszelte módját a bizonyos 

I ságszerzésnek. Hazaérkezvén, erzekeny bú­
csút von feleségétől. A generális parancsá­
ból monda, most mar mindjárt a laborra 
kell utaznia, hogy ott egynémely kegyes 

1 mandátumokat személyében vegyen at ave 
Őlő fejedelemtől. Csak holnap jón vissza, 
úgy lehet, csak holnapután. ,

A műhelyben is rendben hagyta a legé­
nyekét, hogy dolgozzanak szorgalmatosán 

i és le ne pihenjenek mindaddig, míg a leg- 
: nagyobbik festékes kádat telistele nem keve­

rik ama bizonyos zöld festékkel, amely, ha 
mit egyszer meglógott, többet cl nem is 
ereszti. Mert hogy erre lészen szükség a 
holnapi munkában.

Azután elkocogott szép csendben ki a 
hegyek felé.

Napszálltakor visszafordult azonban es^mii e 
leszakadt az öreg este, annak kedvező sö­
tétségében már ott kuporgott és ott fülelt a 
lélegzetét is visszafojtva, lelesége agyasha­
zának ajtaja előtt. „Es az ágyasháznak bel­
sejéből — mondja a krónikás — csakhamar 
hangok üték vala meg az fülének dobját, 
amely hangok nem valának az ózvegyes 
magányoságnak hangjai.1

Ekkor mene a műhelybe es ethtva négy

markos legényét, akik ep akkor készkék vala 
el a festéket. És mivelhogy az ajtó barát­
ságos kopogásra föl nem nyílott, hat kiemel­
tet! szépen a két sarkából. Csönd vala oda­
bent es a szép asszony mélységesén aludt 
párnái között egyedül magában. ... A nagy 
diófa almáriumból azonban hamarost előke­
rült a nemet is. Nyájasan köszönte ot Mar­
ton ur és mivel hogy igen (aradinak es he­
vüknek látszott, hát karon fogvan, barátsá­
gosán meginvitálta a feredő házba; egy kis 
hideg teredő nagyon jót teszen ilyenkor. Es 
vive az almélkodó nemetet a műhelybe es 
legényeivel nyakig martatá ott ama bizonyos 
zöld festékbe, amely, ha mit egyszer meg­
fog, többel el nem is ereszti. ...

j_ a fejet is, mester uram 1 — biztatták
Dűlőt a legényei. .

De ehhez mar nem volt eleg kémény szive 
Márton urnák. Megelégedett azzal, hogy ne­
veitek két kezdő betűjét odapingalta a nemet 
nvakára hogy soha el ne felejtse hanem 
mindig eszébe tartsa, kinek a tilosába járt

VaŐ Mivelhogy te úgy megmocskoltad az 
én becsületemet, hogy sohasem moshatom 
le; én is megfestettelek úgy, hogy semm 
mesterség nem moshatja le rólad soha s.

szók Márton a keservesen rtmankodo 
némethez és igyun visszavezete ot megm 
az asszonyhoz, hogy most mar nem banja, 
csak legyenek egymásé.

És mikor az asszony nagy sikoltással a- 
szitá el magától a festett barátot, Dulo Mar­
ton is utálkozással taszita el a parázna sze­
mélyt es mindkettőjüket kiverte vala az éj­
szakábaa_ft Ez ama zöldesség csudájának magya- 
■á-zatia — végezi a krónikás.
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Tapolcza, 1908. TAPOLCZAT LAPOK május 10.

A Sió hajózhatóvá tételének kérdé­
se most már aztán csakugyan a meg­
valósulás stádiumába lép. A hajózha­
tóvá tételének költségei ötmillió öt­
százezer koronát tesznek ki, ennyi a 
földmivelésügyi kormányzat előirány­
zata. Száztíz kilométer hosszúságban 
fognak szabályozási és mederrendezési 
munkálatokat végezni és a Sió hajóz­
ható útja két méter mély lesz."

A Sió hajózhatóvá tétele maga után 
vonja a balatoni kikötők kiépítését és 
állami kezelésbe vételét, mert megfe­
lelő kikötők nélkül nem csak, hogy 
nem lehet elérni a kívánt forgalmat, 
hanem még gyökeres változást sem 
lehet remélni a mostani primitiv hajó­
zási állapotoknak.

Éppen ezért fölmerül a szükségé an­
nak, hogy kőpartokat emeljenek a ba 
latonparti fürdőtelepeken és a part men­
tén elterülő mocsaras helyet lecsapol­
ják. E partszabályozási munkálatok 
végzésére egy millió koronát irányo­
zott elő a kormány.

Ebben a nagyszabású programúi­
ban merült ki a kormány Sió-csator­
názási politikája s ezért a politikáért 
elismerés és hala illeti meg nemcsak 
a siómenti érdekeltek, a balaton- es 
közép-dunavidéki vármegyek részéről, 
de az egész ország közönsége részé­
ről, mert ezzel a csatornázással be­
kapcsolja a Balatont és vidékét az or­
szág kereskedelmi utainak nagy háló­
zatába.

A kórház alapon azonban meglátszik az 
utóbbi években kifejtett érdeklődés, mert 341 ti 
koronával gyarapodott s Így az alap jelenleg 
43334 korona 18 fillér. Még mindig csekély 
összeg csak egy kisebb kórház (elállítására. 
Az utcarendezési alap is tekintélyes összeg­
gel szaporodott, aminek nagy reszel a köz­
ség igen szükséges utcarendezés céljai!a lel 
is használt. A szegény alap is szép növeke­
dést mutat.

A számadás tárgyalása a mai képviselo- 
tesrületi gyűlésen lesz tárgyalva.

hírek.

Tapolcza község 1907-ik évi 
számadása.

Vettük Tapolca község múlt évi száma­
dását, melyet főbb tételeiben, a közönség 
tájékozása szempontjából, a következőkben

h°Bevétel: Pénztári maradvány 1906. decem- j 
bér 31-én 1489 02 K. Követelések 22904-17 j 
K Ingatlanok jövedelme 16895-5.. k. Jogo,x. 
Vadászati jog 825 K. Helypenzszedesi |Og 
2320 K., összesen 3145 korona. Különfélék 
18517 02 K. összes bevétel 62951'33 K 

Kiadás Tiszti fizetések 5851'52 K Egy­
házi kiadások 309 K. Szolga fizetések 747--b- 
K. Adók 2763 74 K. Lapok, egyletek 89 10 
K. Gazdasági kiadások 3059 00 ly Nyugdijak 
322 K. Különfélék 30327T9 K. Összes ki­
adás 62590 37 K. Összes bevetel b-9ol 33 
K. Pénztári maradvány 360 96 korona.

A község kezelése alatt álló alapok áiladeka 
1907. december 31-én. Bacsányi alap 1714 41 
K. Kórház alap. 1906. évi pénztári marad­
vány 39918T8 K. 1907. évben befoly 3416 
K. Összesen 43334' 18 K. Közegészségügyi 
alap 23653 K. Utcarendezési alap 1080'49 
K. Szabó Anna hagyaték 160 61 K. Kántor- 
tanító földje 10614 korona Szegény alap
3915 35 korona. ,

A számadást a kiküldött számvizsgáló 
bizottság megvizsgálta és helyesnek tálalta.

A Bacsányi alap bizony kevessel szapo­
rodott, a múlt évben mert csak 66 korona 
52 fillért gyűjtöttek ez alaphoz.

Uj tiszteletbeli szolgabiró. Zalavármegye 
főispánja Cséry Bálint nem sspécsetyi lakost 
tiszteletbeli szolgabiróvá nevezte ki, es szol­
gálattételre a tapolezai főszolgabírói hivatal­
hoz osztotta be.

Esküvő. Ujfalussy István honvéd-huszár 
százados tegnap tartotta cúivőjét a bal 
tonedericsi római katholiku nplomb in, Tö 
reky Aladár földbirtokos leányává!, Martával.

-\ hercegprímás nyaralás i. \ aszaly Kolos 
Magyarország bíboros hercegprímása, mint 
eddig most is kedver.c in 1-'helyén Bala- 
tonfüreden fog nyaralni. A hercegprímás a 
múlt szombaton érkezett B.uatu,illíredre Kohl 
Medárd dr. püspök és Berg >r Márk kananok 
kíséretében.

Főispánok képei. Egygyel szaporodott a 
zalamegyei törvényhatóság termét díszítő ko­
peknek a száma. Gróf Batthyány 1 at lotspan 
a közgyűlési terem díszítésére a lobbi tuis- 
pánok kepei mellé megkészittette elődjének, 
llertelendy Ferencz volt zalai főispánnak az 
arcképét hű kivitelben az előd iránti tiszte­
letből.

Községi gyűlés lesz ma délelőtt 11 óra­
kor, melynek tárgya lesz, a múlt m szam- 

J adás megvizsgálásáról szóló jelentős, ll,e' 
tőségek es kérvény a hegyen lakhatásért, 

i \ szombathelyi tífusz áldozata, lakács 
I Károly szombathelyi mérnök neje, született 
i Csöndes FJlla, Csöndes József tapolezai ügy­

véd leánya, hosszas betegség után folyó ho 
4 én Szombathelyen, tífuszban elhalt. Nagy­
számú rokonság és az ismerősök kísérték a 
korán elhunyt fiatal asszonyt utolso utjara. 
Habár még állandóan fordulnak elő meg­
betegedések es halálozások, mégis a járvány 
szünőlelben van.

Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénz­
tár részvénytársaság címen uj intézet ala­
kult Tapolczán, melynek alakuló gyűlésé 
folyó hó 3 an volt a városház nagytermében 
az* egész vidék kozremukodese mellett. A 
megalakulás kimondása és az alap>zaba lyoí 
megvitatása után a közgyűlés az inteze. ve 

I zetőségét egyhangúlag a kovetkezokep kiál­
totta k: : Elnök : Szezemszky Gyula, igazga tó.

; Merkly Antal, helyettes igazgató. Mar on 
Rezső. Az igazgatóság tagja, a köve kezek 
Bozzay Pál, Feilsch Antal, Hiller 1 dl, Möll­
mann László dr., Mojzer Endre, Pauk Vil- 

Gyöt'gy, Redl 
és Weiler

mos, Fruska Ferenc, Fátzay 
Gusztáv, Scheller Zsigmond -
nác Ügyész : dr. Szűcs Arnold. A le,ügyelő 
bizottság tagjai : Fekete Gáspár, Kery Gyula 

I KnS ezer György es Gschwentner Géza. A 
választmány tagjai: Békeffy István, Csagoly
Í5 ä <**•» fTX?

I Miklós Fehér Sándor, Krausz Emil, td. Ma 
I íon Samu, Pék János, Rónay Pál Sebestyen 
' „ , ,,;L....Endre. id. Scheer Jozsel

és Tóth Ratael. A választás megejtése után 
több szép beszéd hangzott el, melylyel az uj 
intézetnek és vezetőinek is hathatós sikert 
kívántak. Az uj takarékpénztár néhány hét 
múlva megkezdi működeset.

Borkezelési tanfolyam. A m. kir. föld­
mivelésügyi miniszter a borászat szempont­
jából kiváló fontossággal bíró községekben 
működő lelkészek es tanítók részere a folyt) 
évben a budafoki pincemesteri tanfolyammal 
kapcsolatban két, esetleg három sorozatban 
egyenkint két hétre terjedő borkezelési tan- 
folyamot rendez. Az első tanfolyam ittlius 
0-tól 18-ig, a második julius 20-tól augusz­
tus 1-ig, a harmadik pedig augusztus 17-tol 
29-ig tart. Egy-egy tanfolyamra 70 /0 ko­
rona átalányt kap egy hallgató. Az 1 koro­
nás bélyeggel ellátott kérvényeket a tanítok 
a-z illetékes kir. tanfelügyelő utján, a lelké­
szen pedig közvetlenül a miniszterhez címez­
ve, legkésőbb folyó évi junius hó 1-ig, ahhoz 
a szőlészeti és borászati felügyelőhöz nyújt­
sák be, akinek kerületében működnek. A 
kérvényben feltüntetendő, hogy folyam idó 
hányadik tanfolyamon óhajt resztvenni.

A Tapolezai Leányegyesület, mely olyan 
kedvező auspiciumok közt kezdte meg mű­
ködésit, úgy látszik, a kezdethez méltó sí 
Perrel folytatja is. Múlt vasárnap megtartott 
második 'felolvas , ülésén volt alkalmunk erről 
meggyőződni. A műsor első száma Lowy 
Ilonkának Bacsányiról tartott felolvasása volt. 
Mikor regi magyar irodalmunknak erre, az 
irodalmi faj súly át tekintve egyik legértékesebb 
egyéniségére nézve pedig talán legideálisabb 
alakjával, sajnos, még Tapolczán, az o szülő­
földjén is oly keveset foglalkoznak : már maga 
a tárgy megválasztása is érdeme a felolvasó­
nak Még inkább az, hogy szerencsesén el­
kerülve a száraz adatszerüknek meg a fe­
lületes elnagyolásnak szélsőségéit, aránylag 
rövidre fogva mindazt elmondta, ami Ba­
csányi ismertetésére lényeges. Igen formas, 
tartalmas dolgozatában a történelmi hatter 
megrajzolásával kiemelte a költő életére vo­
natkozó adatokat s találóan méltatta irodalmi 
jelentőségét. A mindvégig magas színvonalú 
értekezési nagy figyelemmel, tetszesse! fogadta 
a közönség s ez az értekezés objektív érté­
ké" kívül azért is érthető, mert Bacsanyit 
jobban ismertettek már talán, de — szebben 
alig — Utána Lessner Zseni szavalta el egy 
fiatal poétának, Herceg Jenőnek „Erzsiké 
levele“ Című verset. Nem is úgy szavalta, 
hanem úgy mondta el s kellően átértett 
aesthetikai érzékkel, mert a kis vers jellegé­
nek nem a de'.damáló előadás telel meg. l.)e 
ebben nz elmondásban annyi közvetlenseg, 
annyi őszinteség volt s az előadó oly meg­
kapó érzessél tudta kifejezésre juttatni a kol- 
teménynek minden szubtilis finomságát, hogy 
zajos tapsokra ragadta a hallgatóságot. - 
Majd Gut Imre cs Rechitzer Aladar adtak 
elő hegedűn kettesben néhány dalt. Ügyes 
játékukat szintén tetszéssel fogadta a közön­
ség s műsorukat a közönség kívánságára 
meg is kellett toldaniok. Végül nagy eleven­
seggel Fischer Olga adott elő egy „Lampa- 

I iáz“ cimü monológot — lámpaláz nélkül.
I a minden részletében sikerült s szépén lato- 
i íratott előadás rendezése újabb érdeme az 
S egyesület agilis elnökének, dr. Kovács Vil- 

mosné úrnőnek. (drb)
Tűzoltó gyakorlat. A helybeli önkéntes 

tűzoltó egyesület, kedvező tdo eseten ma 
délután gyakorlatot tart, mely alkalommal a 
Minimax tüzoltókészülékkel fognak gyakor­
latozni.

Egyedüli állandó raktár UelylH-n

. . 1 _ i:_____ » .Ml lubnnklinl Kobfők MJ nőiférfi kalapokból
Solingeni

Borsalino
Hamerír writmtrakwi gs

csakis GÁL M.

acél zsebkésedből

MIKSÁNÁL.
W , Ual„n(lk saokák cipők, nyakkendők, ingek, kesztyűk harisnyák,

M,ndcn idcny,c UJd0,’SÍSOk “Sgl* * IW árukb:lj , , v.-. e,, u.
ti n ni'i 11

... . .. * V. * : >* '

k *r
m

mm-'

,.'iEriív''v

' :v,
.•»■sVywi

ff
E*

iwm

r,Ää'b.m

r



•mf'tf-<m> WWW.*v ,jf ■

Tapolcza, 1908.
Újítás az adóhivataloknál. A pénzügyi 

közlöny legutolsó száma 292o5bZ^_ 
alatt kiadott pénzügyminiszter, /endeietct k 
zöl, mely a m. kir. allampcnztarakin (ad hi­
vatalokat) arra nézve utasítja, hogy a l( ■S letetek felvételénél, ha a biro. k.uta as- 
ban megnevezett pénzlelvetelre jogosított a 
pénz felvételével más egyent megbíz, etU 
minden egyes esetben ku'on kiállított es köz­
jegyzőileg hitelesített meghatalmazast köve­
teljenek. Az ügyvédek által pedig helyetteseik 
vagy irodai alkalmazottaik részere pénz vág, 
érték felvételre, akár Írásban, akar szóbelileg 
adott általános és visszavonásig szóló meg­
hatalmazásokat el ne fogadjanak es ezek 
alapján kifizetéseket ne teljesítsenek. A nagy 
feltűnést keltő rendelet a'kalmazasat, melyre 
a gyakori visszaélések szolgálatiak okot, a 
tapolczai adóhivatalnál már ma életbe is lép­
tették.

A „Tapolcza és Vidéki Kórház Egye­
sület" elöksége tisztelettel felkéri a választ­
mányi es vigalmi bizottsági tagokat ez utón 
is hogy folyó hó 12-én, kedden délután 4 
órakor a városháza tmacstermében tartandó 
értekezletre megielenni szíveskedjenek.

Zrinyi-einlékünnepély. Amióta emlékosz­
lop hirdeti Zrínyi Miklósnak, a költőnek nagy­
ságát, hírét es dicsőségét Csáktornyán, a Zrí­
nyi-téren, óvről-évre rendez május 1-én a köl­
tő születésének évfordulóján, az < tthelyi isko­
lák tanulóifjúsága ünnepélyt a Zrínyi-emlék­
oszlop előtt. Úgy történt ez május 1 -un is. 
Közel ezer tanuló gyülekezett zászlók alatt 
a tantestületek vezetese alatt mondott időben 
a Zrinyi-téren, hogy kegyeletének adóját a 
nagy költő és hadvezér iránt zsenge szívvel 
lerója.

Az országgyűlési képviselő választóinak 
névjegyzéke minden községi és körjegyzői 
irodában bárki által betekinthető folyó évi 
május hó 5-től 2o-ig, s az esetleges íclszó 
látások május hó 2ö eig. a községi, illetőleg 
körjegyzőségeknél — a megyei központi vá­
lasztmányhoz intézve — nyújtandók be.

Ki akar önkéntes tűzoltó lenni ? Szép 
és nemes cselekedet emberbarátainkon segí­
teni, akkor, midőn annak vagyona sokszor 
élete forog veszélyben. Ivzt a szent ügyet 
szolgálja az önkéntes tűzoltó, hgyik ember 
anyagi eszközzel támogatja, a másik oda 
viszi testi erejét es iparkodik embertálsa va­
gyonát a pusztító elemtől megmenteni. 1 a- 
polczai önkéntes tüzoltóegyesületünk műkö­
dő tagjainak száma az idősebb tagok elhel- 
taval vagy munkaképtelenségével megcsap 
pant. Ezeket pótlandó, ez utón is felhívja az 
egyesület parancsnoksága 1 apoleza község 
hivatalnok, kereskedő, iparos es földműves 
ifjú társadalmát, hogy c szent ügy szolga­
latéba álljanak és lépjenek be az egyesü­
letbe, ahol a tűzoltás technikájából szakszerű 
kiképzést nyernek. Jelentkezni lehet az egye­
sület parancsnokságánál, vagy az őrtanyán 
kitett ivén. A jelentkezőket egy napon a pa­
rancsnok összehívásakor eskü vétele mellett 
fogja az egyesület tagjai sorába felvenni.

Irtsuk a cserebogarai it. A toUmivclés 
ügyi in. kir. miniszter meg a kora tavasz 
folyamán felhívta a gazdák ügyeimet az idei 
nagy mérvű cserebogár rajzásra, amit saj­
nosán most a kedvező idő beálltával esten- 
kint bőven van alkalmunk tapasztalni, játé­
kot nyújtván a vig gyermekseregnek azok 
összefogdozása. Nagyon hasznos munkát vé­
gez mindenki, ha a kártékony bogarakat irtja, 
aminek legegyszerűbb módja, hogy a reg­
geli órákban, midőn azok meg dermedtek, a 
tárról lerázzuk összeszedjük és leforrázzuk 
vagy a baromfiakkal feletetjük.

tapolczai lapok _
A l’apolezavidéki Kórhá/.egycsület mull 

héten tartott második összejövetele is szép , 
erkölcsi és anyagi sikerrel folyt le. kedelyes 

I szórakozásban mintegy negyvenen jelentek 
meg, kik esti V és fél óráig voltak együtt.

Halálozás. Tininczky Antal, ki 22 éven 
át volt Tapolczán kir. bíróság, végrehajtó, 
folyó hó y-én 68 éves korában meghalt. I e- 
metése ma délután 1 órakor lesz.

Adomány a Kórházegyesület javára. Múlt 
számunkban említett 100 koronát nem Lesz- ;

, ner Lajos, hanem Schlesinger Lajos küldte 
Badenből. Újabban pedig Franki Sándor 30 

I koronát küldött Csornáról.
Cigány járás volt a múlt héten városunk- 

í ban. Csendőrségünk pusztította ki a járásból 
I az idegen kóbor cigányokat. Három transpott- 

ban 25 cigányt állítottak elő a főszolgabiro t ; 
hivatalba, hol csavargásért hosszabb-rö",dcbb 
időre elzárták őket. Bár épen most játszódik j 
le előttünk a dánosi mészárlás törvényszéki 
tárgyalása, mégis, érthetetlen a közönség kö­
réből, különösen az intelligens osztály részé­
ről jövő ama megnevezhetetlen támadás a 
hatósággal szemben es rokonszenv a cigá­
nyok mellett, mely abban áll, hogy a ható­
ságot lészint titokban, részint nyíltan cm- i 
bertelenseggel vádolják, hogy a vad csordát . 
nem traktálta kellően. Rajta csak, líraink és 
hölgyeink, vegyünk csuk szendergő kigyet 1 
a keblünkre, hogy felmelegedvén, marhasson, , 
g, ilkolhasson.

Villamos színház 1 apolcán. A mull hét 
folyamán érkezett 1 nyolcára a Misztrik léle 
villamos színház, melyről vidéki laptársaink 
tudósításai revén is arról értesülünk, hogy 
érdekes es tanulságos látványosságban lesz 
részünk, A színház eső es vihartól mentes 
sátorban a Dénes-vendéglő előtti téren van 
felállítva. Tegnap este volt a megnyitás.

Feloszlatott nagykanizsai szakszervezet.
A megye alispánja a tamunkasok országos 

I szövetségének nagykanizsai helyi csoportját 
; feloszlatta, mert a szakszervezet szabálytalan 
!. működést fejtett ki. Az alispánt határozatot 

a munkások megfelebbezték, azonban a szak 
; egylet feloszlatását a belügyminiszter is el­

rendelte.
Kiss szerencséje nagy ! Miért legnépsze­

rűbb c 3 szó az egesz országban \ egyen 
egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg­
lógja tudni ! A Kiss bankház nagy előnyö­
ket nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót 
fizetett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma 
hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy fö- 
elárusitó helye. Húzás már május 21-én! 
Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerencsekisórletet es vegyenek a teljesen 
megbízható es előzékeny Kiss Károly és 
társa bankházában, IV., Kossuth Lajos utca 
13. sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy!

Veszett kutya garázdálkodott május első 
napjaiban Díszeiben. Két egyént megmart, 
kiket a hatóság a budapesti Pasteur-intézetbe 
szállíttatott.

Öngyilkossági kísérlet. A múlt vasárnap 
egy sok nevű es 1 érjü cigány asszonyt zár 
lak be Tapolcza községházában levő bör­
tönbe. Az elkeseredett cigányasszony egy 
kendővel a börtön ajtajára felakasztotta ma­
gul. Terve nem sikerült, mert még ideje ko­
rán észrevettük, leoldották es hosszú eleszt- 
getés után magahoz tért. Bevallása szerint 
kis gyermekétől történt elválasztása vitte az 
öngyilkosságra.

Hajömcnetrer.d a Balatonon. A Balaton- 
tavi Gőzhajózási Részvénytársaság május no

május 10.
1 -tői 3l-ig Boglár—Révfülöp Badacsony és 
v;ssza a következő menetrendet lépteti életbe : 
Boglárról Révfülöpre indul naponkint délben 
12 óra 15 perckor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről Badacsonyba, indul délben 12 óra 
50 perckor és este 7 óra 45 perckor. Bada­
csonyból Révfülöpre indul délután 4 óra 30 
perckor. Révfülöpről Boglárra indul délelőtt 
9 óra 40 perckor és délután 5 óra 45 perc­
kor. E hajóknak a déli vasút Boglár állo­
másától a Budapest és Nagykanizsa felé in­
duló vonathoz csatlakozása van.

KÖZGAZ BASÁI.
A gyümölcsfák terméketlensége.
Gyakran panaszkodnak gazdáink, hogy 

gyümölcsiáik, dacára, hogy szépen és gyor­
san fejlődnek, még sem hoznak gyümölcsöt, 
sőt gyakran megtörténik, hogy a vig tenyé­
szeti! fa virágzik is, de men terem. Keressük 
tehát a baj okát és akkor azonnal, segíthe­
tünk rajta.

Ha a fa dús tenyészető, virágzik is, de 
nem terem, akkor itt a virágzás a hibás ; az 
ily meddő fákat át kell oltani. A keveset ter­
mő fákon pedig érvágással segíthetünk, ami 
abban áll, hogy a fa héját hosszában bevág­
juk.

A terméketlenségnek vagy a talaj sovány­
sága, vagy túlságos tápanyag tartalma lehet 
az okozója. Első esetben a talajt trágyázás­
sal javítjuk, úgy, hogy nyáron jól ereit is­
tái lótrágyával a fa koronájának irányában 
ásott árkot behintjük és betemetjük. Rendes 
körülmények között azonban őszkor kell a 
gyümölcsfákat trágyázni.

Ha a terméktelensegnek a talaj kövérsége 
az oka azon úgy segítünk, hogy a talajt a 
korona irányában felássuk és néhány gyö­
keret elvágjuk. Biztos gyógyítása ez az olyan 
fáknak, melyek dúsan hajtanak, de termést 
nem hoznak. A legújabb gyógyítási módja 
az ily beteg fáknak, ha Julius végén vagy 
augusztus elején a fák fiatal gyenge hajtá­
sait megcsavarjuk és visszahajlitjuk, ami által 
a tápanyag a fa ágainak tövére szorittatik 
es ott a terinőbimbó képződését szegiti elő.

Igen száraz, napsütéses lejtőkön, a viz 
hiánya is lehet a terméktelensegnek oka, fő­
leg alma- es körtefa az ilyen helyen öntözés 
nélkül nem terem.

Végre azt sem szabad felednünk, különö­
sen fiatal Iáknál, hogy némely almafajta pl. 
a Masáncki vagy Pányik almafa csak 10—15 
év múlva kezd teremni ; az ily fajtáknál a 
termést türelemmel kell bevárni.

Adriai bi/.tositó társulat Triesztben. Ezen 
biztosító társulat rendes közgyűlése, melyen 
az elmúlt 69-ik üzletév zárszámadásai ter­
jesztettek elő, április hó 25-én láttatott meg. 
Az 1907 ik évi üzleti jelentésből a követke­
ző fontosabb adatokat említjük fel. Az élet­
biztosítási agazatban 11,735 ajánlat nyujlá­
tott be 73.077,214 korona biztosítási tőkéről 
és 64.691,854 korona tőkéről — az előző 
évinél 7.782, 636 koronával nagyobb összeg­
ről — szóló kötvény állíttatott ki. Az 1907. 
december 31-én mutatkozó állomány biztosí­
tott tőkében 392 millió és biztosított évjára­
dékokban 1.286,038 koronára rúgott. A biz­
tosított tőkénél a tiszta szaporulat 34.104,044 
korona. A befolyt biztosítási dijak összege 
17.603,179 korona ; a halál és elérési esetek-

R Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Részvény-Társaság tervezet unok ">-ik pontja 
értelmében a részvények ár áriak 40u„-a a megalakulástól számítolt 20 nap alatt befize­
tendő lévén, a részvényeseket tisztelettel felkérjük, hogy a jegyzett részvények után rész- 
vényenkint 80 koronát legkésőbb folyó hó 23-ig dr. Szűcs Arnold, vagy Marton Rezső urak­
hoz Tapolvzára beküldeni szíveskedjenek

Tisztelettel Rz igazgatóság.
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ben valamint évjáradékok fejében kifizetett ősz- 
szegek 8.036,236 koronát igényeltek. A kamat 
mérséklésére szánt ideiglenes díjtartalékhoz 
további 300,000 korona csatoltatott. Az élet­
biztosítási díjtartalék az év végén 107.658,805 
korona és a viszonbiztositók részének levo­
nása után 99.382,636 korona volt. A társulat 
javára mutatkozó tartalékemelkedés 9,047,483 
korona. A tüzbiztositási ágazatban 34,507,249 
korona volt a díjbevétel, vagyis 1,530,621 
koronával több, mint az előző évben. A szál- 
litmányi osztályban 2.136,688 és betöréses- 
biztosításokból 407,376 korona folyt be dijak­
ban. Viszontbiztosítási dijak fejében összesen 
11.957,027 korona fizetett ki e három ága­
zatban, mig kárfizetésekre 18.139,< 87 korona 
és a viszontbiztosítások levonásával 9.640,606 
K. fordittatott. A díjtartalékok 16.606,043 K. 
és a viszontbiztosítások levonásával 9.284,607 
koronára rúgnak. Az igazgatóság javaslatára 
elhatározta a közgyűlés, hogy a díj- es kar­
tartalékok dotálása után fenmarado tiszta 
nyereségből 100,000 koronát az A.) mérleg 
rendelkezési tartalékának 1.000,000 koronára 
és 200 000 koronát a B.) mérleg rendelkezesi 
tartalékának 1.500,000 koronára leendő lei- 
emelésére fordít. Az osztalék reszvenyenkint 
250 koronában állapíttatott meg. A társulat 
tartalékai a függő károk fejében tartalékba 
helyezett 3.258,595 koronát leszámítva 190/. 
december 31-én meghaladják a 119 millió ko­
ronát és pedig : Díjtartalékok (a viszontbiz­
tosítások levonásával) 108.167,243 korona ; 
árfolyam ingadozási tartalékok (az 190-. évi 
jelentékeny könyvszerinti árfolyam veszteség 
leírása után) 1,878,952 korona ; nyereseg tar­
talékok 9.400,000 korona. A társulati alkal­
mazottak nyugdíj-, valamint takarék- es ellá­
tási pénztárának vagyona 2.285.139 koronára 
rúg Magyarországi osztály : Budapest, tv , 
Váci-utca 20. Sebestyén Henrik vezertitkar.

Gyomorbajokat és minden oly bajt, mely 
erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban es 
legbizhatósabban a teljesen ártalmatlan ,,Si- 
rolin-Roche“ gyógyítja, mely a bukkfakatrany 
rég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak 
kellemetlen ize nélkül. Méregtelen, nem izgató 
és jóizü. A gyógyertárakban kapható.

A KÓ25Í3HÁ2ÁBÓL.
1228/1908.

Hirdetmény.
A folyó évben a hadseregben az 

aratási időszakra 3 heti fegyverszünet 
lesz, mely időre azon legénység, kite 
hozzátartozói az aratásnál rá vannak 
utalva, — indokolt kerelemre szabad­
ságoltatnak, — felhívom tehát az ér­
dekelteket, hogy akik ezen kedvez­
ményt igénybe akarják venni, e ho 
14-ikéig bezárólag nálam jelentkezze­
nek a kérvény beadása végett.

Tapolcza, 1908. május 4.
Horváth Jenő

főjegyző.

TAPOLCZA1 LAPOK

AFRO HIRDETÉSEK.

Eladó gazdasági felszere-
LÉS! Birtokomat eladtam és Így ! 

a hozzátartozó gépeket s egyéb gaz­
dasági felszerelést is eladom. Bőveb­
bet Hiller lgnácz Taliándörögd.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 160 frt. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

ELADÓ HÁZ. Egy négy, és egy 
két szobás lakásból álló ház, istáié­

val eladó, ' agy bérbeadó.
Bővebbet Virius Vincénél.

május 16.

NÉMET KÖNYVTÁR, akár egész­
ben, akar egyes müvenkint olcsón 

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

iaNONCNAK két fiú felvétetik. Cim 
a kiadóhivatalban.T

KIADÓ egy külön bejáratú bútoro­
zott szoba, özv. Nagy Józsefnénál, 

Szent László utca 15. sz.

hogy a megjelölt ingatlanok az
1908. évi május hó 30. napjának délelőtt 

10 órája
a tapolezai ingatlanokra alulírott telekkönyvi 
hatóság irodájában és a hegymugasi ingat­
lanokra ugyanaz nap délután 3 órája Hegy­
magas községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ar 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlöleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál es Tapolcza és_ Hegymagas köz­
ségek házánál betekinthetek.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Tapolcza, 1908. évi február 10.
Papp, királyi járásbiró.

A MAGYAR MERCUR BANK j
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

budapesti bankcég hivatalos he­
lyiségeit Andrássy-ut 55. szám 

alól, lényegesen kibővítve,

15 U 1>A I * lflST,

V, Ferenci József-tér 5, sz.
alá (Gresham palota) helyezte át.

bibbetések.

fAUK Vilmos
vaskeresUedése

T Jk IP O I* G Z Ae —
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárai, ^minden- 
ele, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezőt, szinMneiezöt, prózát 
és léptékűi lámpák,

továbbá a legna- CzÖlÖDTBSekbÖl
eyóbb választék ■

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

g&zäctsdgi g é p c b öl.

* W ,HwA

Fiáéi ifi
Búza: D.

május 10-töl.

Lt i s z t:
0 12 3 4

38 38 36 34 32 30 18 korona.

Rozs : I. 11. V. K.
32 30 14 13 korona.

Tengeri Liszt kása dara
20 22 18 korona.

Gabona
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya

23 20 16 16 17 5 kor.

776./1908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
dr Szűcs Arnold tapolezai ügyvéd végre­
hajtatnak Markó Jenone szül. Fodor Róza 
fiumei lakos végrehajtást szenvedő elleni 89 
korona és járulékai iránti végrehajtás, ügyé­
ben az árverés a tapolezai kir jarasb.rosag 

I területén levő a tapolezai 1648. sz. tjkvben 
+ 4738/b. hrsz. szántó es ret a lesence-to
böhsÄ'Äpc

EB&äm
f/y MóséB« 20 K- 05 "lléri ‘
1427. ,z. ”kvben6lia hrs; p-ilantosi s»";
-»ól Fodor Ró» V. 7D68LL

ISS»V. -oben
j Mari« */ részben H odor I erez, /g 

ré'szben Fodor Anna és V» részben Fodor 
Róza nevén álló és egészben eladandó szent- 
nvörtrvhegyi szőlő 676 korona ezennel meg- 
áííapttott "kikiáltási árban elrendeltetik, es

Étvágyhiány és emésztési 
zavaroknál igen ajánlatos a

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS
használata.

Idült és chronikus eseteknél a 
,,!■* tyri a-fo i* r A h4í 

(erősebb) használandó.
Főraktár Magyarország részére :

HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V Báthory-utca 8.

Görcs-csillapitó szélhajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy Üveg ára I korona.
S’Két üvegnél kevesebb (2 korona 
50 fillér utánvét mellett) postán nem 

küldetik.
Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)
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Tapolcza, 1908.

REISZ MANÓ
cin-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmaba vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 

mellett,

május 10.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület és műlakatos ,

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épü­
letvasalást, modern takarék tűzhely ti­
két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítá­
sát és javítását, borfejtő, szenkéne- 
gező és permetező gépek javítását 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

TIRGRAM-POR
Az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztitja

üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható ■

TIRGRAM TINKTURA
csakis poloskák ellen üvegekben -.40, -.80, 1.20, 2.60 és 5.- koronáért kapható 
minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakatok ki van­
nak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM“ névre. Gyár: Budapest. IV., Karoly-u. 1.

Kapható Tapolcán : Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

Elsőrendű
minőségű FALITEGLAT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETŐCSEREPET és különféle 
idomtéglát

K0C8Y FERENCZ
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

i - jdü

I

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGflÁCZ
tahi g ő z t é g 1 a, cserép- és agyagáru gyára

T A. 15. (Somogy megyei.
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

mmmm

mm
M EPTIST EDE

kőfapagó és szobpósz,
Ív 1L Z T II 1-G L Y. Tapolcai-utca.

HIRSCH JÓZSEF |
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE ®

To pole a (Főtér.) 58
—------------------  ' I 1

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija 
és

m

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna. 

pött sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Tapolczai kőfejtőt 
bérbe vettem, és ott sivkő-alapozáshoz, épületekhez és utszéli 
keresztekhez, kutkavakhoz a legjobb faragott köveket állítjuk elő.

jg Tapolczai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utal- § 

jg ványt Biró Ignác urnái lehet váltani. ^

® Egyúttal ajánlom a n. é. közönségnek jjj®
® kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat, jg
IBI hol állandóan nagy választék van a legszebb sírkövekből, u. j§8
® m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagok­
ig ból, a legdíszesebb kivitelben. |jj
0 Utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy ce- |g

HÜ mentből a legjutányosabb árak mellett elvállalom. Üíü
mm ‘

MIT IGYUNK?!«"1- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Igyunk
hogy egészségünket megóvjuk, mert |gyU|)|( 
csakis a természetes szénsavas ásvány-

viz erre a legbiztossabb óvószer iQyunK
AGNES

mohai

forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai z\g„es-forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz. lőltétlenUI liszt:,, kellemes és olcsó savanyuviz ; dús szénsavtartaluiniiál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
• leniek ellen, hanem a benne foglalt gyógvsrtknál Ingva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. 2b év óla bebizonyosodott, hogy még 
ragályos betegségektől is, mint tiphus, kolera megkiméltetnek azok. akik közönséges víz belvett a baktériummentes mohai AGNI.S-VIXZKÍ, éltek. Legjelesebb orvosi szak- 
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható.' I láztartások számára másfélül,'résnél valamivel nagyobb Üvegekben minden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval telített vizitéi, sőt a szódavíznél is olcsóbb, bog, az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki 
városokban lerakatok szervezettek, ugyanott a fórrá, leírását ismertető füzei ingyen kapható. m p n U T I T n n n II I TI
A FORRASKEZKLOSÉG. Kapható minden fttnerUzletbon és elsőrangú vendéglőben.. K L U V L L I D U K V I 4!

Főraktár: Zalamegye és vidéke részére : Hdf*mann Uekob Rio cégnél, KESZTHELYEN.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán,


